MORTALITE 161

Le tableau révéle que chaque millier de décés au Canada, en 1941 et 1942,
compte respectivement 557 et 558 personnes du sexe masculin et 443 et 442 du sexe
féminin, soit une moyenne de 1,257 et 1,261 du sexe masculin, respectivement, pour
chaque millier du sexe féminin. Le tableau donne les changements proportionnels
dans les groupements selon 'Age et le sexe pour tous les déoés.

Mortalité standardisée.—Alors que la mortalité brute révéle la mortalité
réelle par 1,000 4mes, la mortalité infantile et du vieil 4ge est beaucoup plus élevée
qu’a Pdge mir, d’ol les différences dans la composition de la population selon le sexe
et 'dge dans diverses agglomérations et la variation de la proportion de jeunes
enfants et de vieillards par rapport 4 la population et 4 'ensemble des décés, qui font
que la mortalité brute n’est pas satisfaisante pour fins de comparaison. Il importe
done, dans la comparaison de la mortalité de différents pays et agglomérations,
d’éliminer les influences des facteurs de ce genre, et de déterminer ce que serait la
mortalité si la composition d’Age et de sexe de diverses populations correspondait &
celle d’une agglomération particuliére considérée comme standard. Cette méthode
est décerite briévement & la page 90 de ’Annuaire de 1941 et elle est appliquée 4 la
population des neuf provinces du Canada, pour les années 1921-38. Les taux pour
chaque année ont été calculés directement d’aprés les proportions indiquées pour
chaque sexe et groupe d’4ge dans les recensements de 1921 et 1931. Les statistiques
récentes n’étaient pas connues au moment d’aller sous presse.

17.—Mortalité brute et standardisée au Canada, par province, 1937-42, et moyennes
quinguennales, 1921-40

Moyennes
Province 1937 | 1938 | 1939 | 1940 | 1941 ) 1942
1921-25 | 1926-30 | 1931-35 | 1936-40
Ile du PrinceAEdouard—— 2
12-5 11-0 11-1 11-5|-12-3 | 11-0 | 12-1 | 11-2 | 11.9 | 10-7
9-3 8-1 7-9 84| 7-4 L & 1
12-6 12-4 11-6 1.0 11-1 | 11-0 [ 11.3 | 11-0 | 12-0 | 10-8
1 10-0 g-1 1 85| 84 1 1
131 12-5 11-3 11-4 {1 12-4 { 11-1 [ 11-4 | 11.0 { 11-3 } 11-1
11-5 10-9 96 1 10-4 9.2 1 1 1
2 1 11-0 10-4 1 11-3 | 10-2 | 10-3 | 100 | 10-3 | 10-0
2 13-1 10 1 11-1 | 10-1
11-3 11-2 10-2 10-3 || 10-6 | 10-0 [ 10-1 | 10-3 | 10-4 | 10-1
10-3 9-8 LR 1 84| 79 I 1 1
TULR i srvrwsevosmonss wosseises ssisaie 8.6 8.3 77 8-5| 85| 82| 835 8-7| 89| 8-9
standardisé. .. 9-4 8-8 76 1 81 76 1 i 1 1
Saskatchewan—
75 7-3 6-5 70 75| 67 67| V2| 72| 73
8-5 8-2 741 1 7.7 6-6 . 1 1 1
83 8-4 7-3 77 4 75| 74! 79¢ 80 78
9-5 9-4 7-8 1 83 7-5 1 1 1 1
Colombie Britannique—
brute..... 8-7 9-3 89 9-910-5¢ 9.6 9-510-3 | 10-4 | 10-2
standardis: 9-0 89 80 L 891 81 X
Canada (& Pexclusion des
Territoires )—
2 11 9-8 98103 96 97 98/|100( 9.7
2 10-5 91 - 95| 88 - - - -

! Les données aprés 1938 sont sujettes 2 une grande marge d'erreur et n'ont pas été calculées.
2 Le Québec ne faisait pas partie du tertitoire d'enregistrement avant 1926,

83833—11



